
 

Nyári kirándulás a Pieniny hegységben 
 

 A Miskolci Lengyel Önkormányzat 2018. augusztus 24-26 között 3 napos 
kiránduláson vett részt 14 fővel a Pieniny hegységben Szczawnica és környékén. A program 
címe: Szalay József, avagy magyar emlékek nyomában Lengyelországban. De nézzük 
sorjában a dolgokat. 

A Pieniny hegység 30 kilométer hosszúságban és 5 kilométer szélességben terül el 
Lengyelország és Szlovákia határán. Középső részén van a Dunajec áttörés, melynek 
legmagasabb pontja a 982 méter magas Három korona. Ezen a legszebb szakaszon járnak a 
lengyel tutajok tavasztól őszig Sromowce Wyzne és Szczawnica között. 

Szczawnica hétezer fős gyógyüdülőhely a Dunajec folyó mentén. Kiépítését Szalay 
József (1802-1876) kezdte a XIX. században, amikor saját birtokán megépítette a szállodákat, 
fürdőházakat, a vendégek részére gyalogos- és vízitúrákat szervezett. Az egyre szebb és egyre 
jobb hírű üdülőhely a lengyel arisztokrácia és művészvilág kedvenc tartózkodási helye lett. 
Szalay József halála után a vagyonát a Krakkói Művészeti Akadémiára hagyta. 

Csoportunk pénteken a déli órákban már a Dunajec szlovák oldalán volt, a Vörös 
kolostort kerestük fel. Nevét az építkezéshez használt vörös tégláról és a vörös cserépről 
kapta. Az 1320-as években kezdték építeni, előbb a karthauzi, majd a kamalduli szerzetesrend 
használta. Az épületegyüttes ma Nemzeti Kulturális Emlék és múzeumként működik. A 
nézelődést és a pihenőt a lengyel oldalról két és félórás tutajozás követte. Az út – mint mindig 
– most is gyönyörű volt, aki teheti, ismételje meg tavasztól őszig minden évszakban! 

Másnap délelőtt Szczawnicában a Pieninski Múzeumot kerestük fel, amely több 
teremben részletes bemutatta Szalay József életét és tevékenységét. Nagyon érdekes volt, 
javaslom másoknak is beiktatni programjába. A továbbiakban a városban lévő Palenica 
hegyre (722 m) libegőztünk fel, ahonnan szép látvány nyílott a környékre. Itt köszöntöttük a 
névnapját ünneplő Szögi Lajos turatársunkat. Délután Szaflaryban a Gorący Potok 
termálfürdő kénes vizében mártóztunk meg, ahol a helyiek habfürdővel, illetve zenés 
programokkal szórakoztatták az ide látogatókat. 

Kirándulásunk utolsó napján a Czorsztyni várat néztük meg, majd délután Zakopane 
utcáit róttuk, illetve piacán nézelődtünk. A hétvégére időjárás változást ígértek a 
meteorológusok, amely be is következett. A nagy meleget vasárnap eső váltotta fel, de ki 
lehetett bírni.  
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